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La sécurité alimentaire  (p. ex., si la consommation
de l'aliment présente un risque)

La provenance des aliments  (p. ex., l'origine géographique)

La teneur en éléments nutritifs  (p. ex., la quantité de vitamines, 
de protéines, de sucre ou de matières grasses)

Leur impact sur l'environnement et le climat (p. ex. l'empreinte  carbone) *

Votre éthique  et vos croyances (si l'item est conforme à votre éthique et à 
vos croyances, p. ex., en termes de religion ou de bien‐être  animal)
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1. CONTEXTE : LES CITOYENS ET LA SÉCURITÉ ALIMENTAIRE

QC1T. Lorsque vous achetez des aliments, lesquels des éléments suivants sont les plus importants pour vous ? En premier ? Et ensuite ? (MAX. 3 RÉPONSES)
(%)

Facteurs déterminant les décisions liées à l'alimentation

70

29

1

76

24

Oui

Non

Ne sait pas (SPONTANÉ)

QC14. Êtes‐vous personnellement intéressé(e) par le sujet de la sécurité
des aliments ? 
(%)

QC1T. Lorsque vous achetez des aliments, lesquels des éléments suivants sont 
les plus importants pour vous ? 
(% ‐ La sécurité alimentaire)

Intérêt pour la sécurité alimentaireFacteurs déterminant les décisions liées à l'alimentation

* Nouvelles options de réponse Évolution: 2022 (EB97.2) ‐ 2019 (EB91.3)
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UE27 FR"Camembert" extérieur "Camembert"  intérieur

UE27 FR

Sexe

Homme 45 40

Femme 47 43

Age

15‐24 39 30

25‐39 43 43

40‐54 47 43

55+ 48 44
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QC3. Veuillez me dire de quels sujets, parmi les suivants, vous avez entendu parler. (PLUSIEURS RÉPONSES POSSIBLES) 
(%)
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Les additifs  tels que colorants, conservateurs ou arômes
utilisés dans les aliments ou les boissons

Les résidus de pesticides dans les aliments

Les résidus d'antibiotiques, d'hormones ou de stéroïdes dans la viande

Les maladies que peuvent attraper les animaux, p. ex. 
qui affectent  le bétail ou les êtres humains

Les polluants environnementaux dans le poisson, 
la viande ou les produits  laitiers

Les intoxications alimentaires provenant d'aliments ou de 
boissons, causées par des bactéries, des virus et des parasites

Le bien‐être des animaux d'élevage, p. ex. durant  le transport *

Les ingrédients génétiquement modifiés
dans les aliments ou les boissons

Les microplastiques  retrouvés dans des aliments

La présence de bactéries résistantes aux
antibiotiques dans les aliments *

2

4

=

4

3

8

5

5

6

11

7

6

4

6

7

10

QC4T. Veuillez me dire lesquels de ces sujets dont vous avez entendu parler vous préoccupent le plus en matière d'alimentation. En premier ? Et ensuite ?
(MAX. 5 RÉPONSES) 
(%) 0 10 20 30 40 50 60
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Les résidus de pesticides dans les aliments

Les résidus d'antibiotiques, d'hormones ou de stéroïdes dans la viande

Les additifs  tels que colorants, conservateurs ou
arômes utilisés dans les aliments ou les boissons

Les intoxications alimentaires provenant d'aliments ou de 
boissons, causées par des bactéries, des virus et des parasites

Les maladies que peuvent attraper les animaux, p. ex. 
qui affectent  le bétail ou les êtres humains

Les microplastiques  retrouvés dans des aliments

Les polluants environnementaux dans le 
poisson,  la viande ou les produits  laitiers

Les ingrédients génétiquement modifiés
dans les aliments ou les boissons

La présence de bactéries résistantes aux
antibiotiques dans les aliments *

Le bien‐être des animaux d'élevage, p. ex. durant  le transport *

2. CONNAISSANCE, PERCEPTIONS DES RISQUES ET COMPORTEMENT

Connaissance des sujets liés à la sécurité alimentaire

Préoccupations concernant la sécurité alimentaire
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* Nouvelles options de réponse Évolution: 2022 (EB97.2) ‐ 2019 (EB91.3)

Évolution: 2022 (EB97.2) ‐ 2019 (EB91.3)* Nouvelles options de réponse
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QC7T. Quelles sont vos principales sources d'information sur les risques alimentaires ? En premier ? Et ensuite ? (MAX. 4 RÉPONSES)
(%)
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La télévision, sur un téléviseur ou via Internet

Des discussions avec la famille, les amis, les voisins ou les collègues

Les moteurs de recherche sur Internet

Les journaux, en ligne ou sur papier

Les réseaux sociaux et blogs en ligne (p. ex. sites Internet hébergeant des vidéos)

La radio, y compris les podcasts

Des informations disponibles dans des établissements
de santé (p. ex. centre médical local)

Les sites Internet  institutionnels  (p. ex. des autorités publiques)

Les magazines, en ligne ou sur papier

Des revues professionnelles

Des événements  tels que colloques, séminaires, ateliers ou conférences

Des points d'information  tels que des stands de rue ou des festivals

Autre (SPONTANÉ)

Aucune (SPONTANÉ)

Ne sait pas (SPONTANÉ)

61
65
44
36
37
28
28
28
22
23
19
26
17
11
17
16
16
17
11
6
6
2
5
3
1
1
3
6
1
0

Sources d'information sur les risques alimentaires

3. INTÉRÊT POUR LE SYSTEME EUROPÉEN DE SÉCURITÉ ALIMENTAIRE

QC6T. Dans quelle mesure vous sentez‐vous plus ou moins préoccupé(e) par
le fait d'avoir une alimentation saine ou par les risques alimentaires ?
(%)

Je suis beaucoup plus préoccupé(e) par le 
fait d'avoir une alimentation saine

Je suis un peu plus préoccupé(e) par le fait 
d'avoir une alimentation saine

Je suis autant préoccupé(e) par l'un que par l'autre

Je suis un peu plus préoccupé(e) par les risques alimentaires

Je suis beaucoup plus préoccupé(e) par les risques alimentaires

Ne sait pas (SPONTANÉ)

Comparatif entre les préoccupations liées à la sécurité alimentaire 
et celles liées à une alimentation saine

QC8a. Quelle est la probabilité que vous changiez la façon dont vous préparez
les plats ou vous consommez dans une situation telle que décrite ? (exemple 
présenté aux personnes interrogées : actualité relative à la propagation d'une 
maladie d'origine alimentaire) 
(%)

Total 'Probable'

Aperçus sur le comportement de consommateur

2. CONNAISSANCE, PERCEPTIONS DES RISQUES ET COMPORTEMENT

UE27 FR"Camembert" extérieur "Camembert"  intérieur

UE27 FR

Sexe

Homme 76 74

Femme 79 81

Age

15‐24 80 81

25‐39 80 79

40‐54 79 83

55+ 76 74

3
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QC10. Veuillez me dire dans quelle mesure vous avez confiance ou non dans les sources suivantes pour obtenir des informations sur les risques alimentaires.
(%)

QC9. Quelles affirmations parmi les suivantes s'appliquent à votre cas ? 
(MAX. 3 RÉPONSES)
(%)

Raisons pour ne pas s'intéresser à la sécurité alimentaire

73

61

70

60

65

49

61

47

17

26
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17
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22
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34
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QC12. Veuillez me dire avec laquelle des affirmations suivantes vous êtes 
d'accord :
(%)

Des réglementations  sont en place pour garantir
que les aliments que vous consommez sont sûrs

Connaissance du système européen de sécurité alimentaire

Confiance dans les sources d'information sur les risques alimentaires

Pour décider du degré de risque qu'un aliment peut présenter 
pour vous, l'UE s'en remet aux avis d'experts des scientifiques

L'UE et les autorités dans votre pays en charge
de la sécurité des aliments travaillent ensemble

L'UE dispose d'une  institution distincte qui émet
des avis scientifiques sur la sécurité alimentaire

89

92

82
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82

85
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74
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74
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66

60
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28

37
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35
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3
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Médecins généralistes  et spécialistes

Scientifiques qui travaillent à l'université ou dans un organisme financé par le secteur public

Associations de consommateurs

Agriculteurs et producteurs primaires

ONG dans les domaines environnementaux et de la santé

Institutions de l'UE

Autorités nationales

 D'accord   Pas d'accord 
 Ne sait pas (SPONTANÉ)

  Total 'Confiance'   Total 'Pas confiance'   Ne sait pas (SPONTANÉ)

3. INTÉRÊT POUR LE SYSTEME EUROPÉEN DE SÉCURITÉ ALIMENTAIRE
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Je pars du principe que  les
aliments vendus sont sûrs

J'ai assez de connaissances
pour éviter ou atténuer les

risques alimentaires

Je trouve les informations sur la 
sécurité des aliments souvent 
complexes et très techniques

Je manque de temps

Je trouve les informations
sur la sécurité des aliments

peu attrayantes
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